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VERBALE INCONTRO PERSONALE FRONT OFFICE PER PTCP (PIANO TRIENNALE PER LA PREVENZIONE E LA CORRUZIONE)
La Spezia, 19/01/2015

Come previsto dalla normativa vigente, in attuazione del PTCP, il Responsabile Anticorruzione Marco Salerno ha convocato il personale del Front Office per un incontro informativo e formativo rispetto alle norme per la prevenzione della corruzione e per una sempre più ottimale gestione del rischio.
Oggi, 19 gennaio 2015 alle ore 16, presso la sede operativa di via Saffi n.3, 19126 La Spezia, si è tenuto l’incontro suddetto: sono presenti il Responsabile Anticorruzione Marco Salerno, l’impiegata Marchetti Fiammetta, la responsabile del Front Office Valentina Donelli e l’impiegata Sara Superchi; mancano gli impiegati Federica Mori e Bertolini Simone perché rispettivamente in ferie ed in riposo settimanale. Le colleghe presenti si impegnano a riferire loro il contenuto dell’incontro.
Il Responsabile Anticorruzione inizia l’incontro presentando il documento per la prevenzione della corruzione (PTCP) e illustrando ai responsabili i maggiori rischi presenti nel loro settore. I maggiori rischi individuati nel Piano per il settore del Front Office sono il rilascio pass, domiciliati, ora anche pass per pendolari. Quest’area in particolare è stata individuata dal Piano Nazionale Anticorruzione come un’area di rischio obbligatoria per la quale è imposta un’analisi dei processi con conseguenti misure per ridurre il rischio. Dunque questo incontro, ribadisce il Responsabile, è indispensabile anche per sensibilizzare maggiormente il personale che si trova all’interno delle aree considerate da introdurre obbligatoriamente dal legislatore nel Piano Triennale per la Prevenzione e la Corruzione.

L’impiegata Marchetti Fiammetta, in quanto addetta al controllo, alla trasparenza e per aver collaborato alla stesura del Piano stesso, spiega alle colleghe la “ratio” del legislatore in modo che possano ascoltare i suggerimenti e le direttive del Responsabile Anticorruzione in maniera più ricettiva e trasferirle attivamente sul piano operativo. Il loro settore è stato considerato, nella stesura del Piano, a rischio medio.
Il Responsabile Anticorruzione Marco Salerno entra nel merito dei rischi operativi, legati a rilasci pass residenti, domiciliati o pendolari senza tutta la documentazione necessaria, invitando la Responsabile Valentina Donelli ad un’attenta gestione delle pratiche e dell’archivio cartaceo in modo che, in caso di controlli, vi sia a disposizione tutta la documentazione. Il responsabile chiede alle impiegate quali controlli vengono effettuati e le impiegate specificano che vi sono controlli incrociati con il Comune sia per i proprietari di box auto (ai quali non può essere rilasciato il pass residenti) che con l’anagrafe per i cambi di residenza o per le persone decedute. Le impiegate vorrebbero controlli più frequenti e denunciano difficoltà soprattutto con le auto in comodato società dopo l’introduzione di una nuova norma che impone la denuncia alla Motorizzazione Civile dei comodati società e famiglia; il Responsabile le invita a svolgere al meglio il lavoro con gli strumenti che hanno e pensa, se il problema dovesse ripresentarsi e farsi troppo oneroso di avviare un’attività di collaborazione anche con la Motorizzazione Civile. Il Responsabile raccomanda una particolare attenzione anche per i pass provvisori che vengono rilasciati per cambi auto provvisori per incidente o per familiari di persone decedute per dar loro il tempo di espletare le pratiche necessarie. Per ridurre il rischio di rilasci non dovuti, la Società ha implementato un programma che traccia tutte le operazioni e per entrare nel quale gli addetti al Front Office devono inserire una password; in questo modo, in caso di episodi dubbi o reati, è molto facile individuare il colpevole (questo vale anche per sviste od errori). Il Responsabile passa poi a parlare dell’altro rischio del settore che è quello del maneggio denaro ed invita le impiegate a fare una quadratura giornaliera quando possibile o al massimo settimanale; per fare questo è stata disposta la chiusura degli uffici al lunedì pomeriggio in modo che gli addetti al Front Office possano fare i conti. Inoltre ognuno di loro ha una cassetta personale chiusa. Il responsabile invita altresì a tenere la cassaforte sempre chiusa per evitare furti in quanto spesso transitano in quell’area colleghi di altri settori. L’impiegata Marchetti Fiammetta domanda alle impiegate presenti se hanno suggerimenti o dubbi da esporre. Entrambe chiederebbero maggiori controlli incrociati con gli uffici preposti (Comune, Motorizzazione, etc.). Il Responsabile promette di migliorare sempre di più il servizio anche se non riscontra, in questo settore, particolari criticità anche grazie alla fattiva collaborazione e impegno da parte delle impiegate stesse. Il Responsabile chiude ricordando ai presenti di mirare ad un sempre maggiore senso di responsabilità verso l’azienda ed una cultura dell’etica e della legalità che previene i rischi di reati e protegge l’immagine dell’azienda anche verso gli attori esterni. 
Si dichiara chiuso l’incontro alle ore 17,15.
IL RESPONSABILE ANTICORRUZIONE
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