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VERBALE INCONTRO RESPONSABILI DEL SETTORE SEGNALETICA PER PTCP (PIANO TRIENNALE PER LA PREVENZIONE E LA CORRUZIONE)
La Spezia, 13/01/2015

Come previsto dalla normativa vigente, in attuazione del PTCP, il Responsabile Anticorruzione Marco Salerno ha convocato i responsabili del settore Segnaletica Francesco Scappazzoni e Simone Tosti per un incontro informativo e formativo rispetto alle norme per la prevenzione della corruzione e per una sempre più ottimale gestione del rischio.
Oggi, 13 gennaio 2015 alle ore 15, presso la sede operativa di via Saffi n.3, 19126 La Spezia, si è tenuto l’incontro suddetto: sono presenti il Responsabile Anticorruzione Marco Salerno, l’impiegata Marchetti Fiammetta, i responsabili della segnaletica Francesco Scappazzoni e Simone Tosti.
Il Responsabile Anticorruzione inizia l’incontro presentando il documento per la prevenzione della corruzione (PTCP) e illustrando ai responsabili i maggiori rischi presenti nel loro settore. I maggiori rischi individuati nel Piano sono la gestione del magazzino, l’utilizzazione degli impianti, la gestione e lo smaltimento dei rifiuti per i quali il rischio è gestito ricorrendo alla procedura SISTRI (Sistema di Controllo per la Tracciatura dei Rifiuti. Il Geometra Scappazzoni era già al corrente dei rischi in quanto ha collaborato a livello di individuazione dei rischi nel suo settore alla stesura del PTCP. Si discute su eventuali misure aggiuntive oltre all’installazione delle videocamere all’interno del magazzino come automatizzare la procedura applicando tag virtuali per ogni strumento presente in magazzino. Il responsabile di magazzino per quanto riguarda la parte contabile dichiara di rendicontare giornalmente per non incappare in errori; per il magazzino inoltre dichiara di aver già inviato l’inventario. Il Responsabile Anticorruzione invita i due responsabili ad un maggior controllo del personale per quanto riguarda l’utilizzazione degli strumenti di lavoro e richiama l’attenzione anche sul risparmio energetico facendo attenzione a spengere sempre le luci all’interno della sede della segnaletica. Dunque un maggior controllo sulle azioni del personale, sulla manutenzione dei beni e sulla gestione del magazzino.
Interviene l’impiegata Marchetti Fiammetta che partecipa alla riunione in quanto addetta al controllo, alla trasparenza e per aver collaborato alla stesura del Piano stesso, che fa presente ai responsabili di introdurre nello scontrino della benzina i km in caso di rifornimento o in caso di dimenticanza di dichiararlo all’amministrazione e al Direttore, il quale prenderà provvedimenti in merito nel caso i km non vengano apposti. L’impiegata Marchetti Fiammetta ribadisce l’importanza delle firme sui ddt in caso di acquisto e l’importanza di consegnarli puntualmente in amministrazione; inoltre invita i Responsabili a cercare di trasmettere ai dipendenti un sempre maggiore senso di responsabilità verso l’azienda ed una cultura dell’etica e della legalità che previene i rischi di reati e protegge l’immagine dell’azienda anche verso gli attori esterni. L’impiegata Marchetti Fiammetta domanda ai responsabili se sono sopraggiunti nuovi rischi e Scappazzoni risponde di no; inoltre richiede se hanno suggerimenti o domande da fare ed entrambi dicono di no. Alle ore 16,15 si dichiara chiusa la riunione. 
IL RESPONSABILE ANTICORRUZIONE
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