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VERBALE INCONTRO TECNICI PARCOMETRI PER PTCP (PIANO TRIENNALE PER LA PREVENZIONE E LA CORRUZIONE)
La Spezia, 20/02/2015

Come previsto dalla normativa vigente, in attuazione del PTCP, il Responsabile Anticorruzione Marco Salerno ha convocato il personale tecnico addetto alla manutenzione impianti per un incontro informativo e formativo rispetto alle norme per la prevenzione della corruzione e per una sempre più ottimale gestione del rischio.
Oggi, 20 febbraio 2015 alle ore 12, presso la sede operativa di via Saffi n. 3, 19126 La Spezia, si è tenuto l’incontro suddetto: sono presenti il Responsabile Anticorruzione Marco Salerno, l’impiegata Marchetti Fiammetta, i tecnici Luciano Godani, Pietro Puccinelli e Alessandro Sarbunch.
L’impiegata Fiammetta Marchetti apre l’incontro illustrando al personale della manutenzione impianti le motivazioni dell’incontro: in particolare l’impiegata Marchetti spiega che questo è un incontro informativo in quanto tutti i dipendenti devono essere informati sulle nuove normative anticorruzione derivanti dalla L. 190/2012 “Disposizioni per la prevenzione della corruzione e illegalità della Pubblica Amministrazione” e dal D.Lgs 33/2013 in materia di Trasparenza. Queste normative, prosegue Marchetti ci obbligano ad alcuni adempimenti controllata e partecipata dal Comune. Marchetti spiega che è stato predisposto, a livello nazionale, un Piano Nazionale Anticorruzione (P.N.A.) mentre a livello decentrato ogni Amministrazione Pubblica è tenuta, seguendo le linee guida del suddetto P.N.A., ad effettuare un’analisi degli specifici processi aziendali e a valutare i rischi di corruzione predisponendo un Piano Triennale per la Prevenzione e la Corruzione. E’ proprio illustrando questo Piano, precisa Marchetti, che si passa ad un livello anche formativo oltre che informativo. Il Responsabile Anticorruzione Marco Salerno aggiunge che questo incontro mira a prevenire il cattivo utilizzo del denaro pubblico e tutela anche i dipendenti stessi; dopo di che entra nello specifico parlando dei rischi peculiari del settore. Visto il momento particolare, il rischio maggiore sono i furti degli incassi dei parcometri che possono danneggiare l’azienda mettendo anche in cattiva luce l’operato dei manutentori stessi. Quindi il Responsabile Anticorruzione raccomanda ai tecnici di rendicontare nel modo più preciso possibile gli incassi dei parcometri e di annotare il più fedelmente possibile ogni intervento effettuato sugli impianti. Tutti i partecipanti all’incontro concordano di studiare una strategia ulteriore per ridurre i furti dopo l’installazione di allarmi nei parcometri più sensibili da parte della Lince, la contazione sempre da parte della Lince in buste separate degli incassi dei parcometri per capire l’ammontare esatto dei furti, l’esposto ai Carabinieri, alla Questura, alla Polizia Municipale e al Comune e l’aggiunta di un addetto per svuotare il più possibile i parcometri. Il Responsabile Anticorruzione dice che valuterà il da farsi anche perché Atc Mobilità e Parcheggi spa ha chiesto e ottenuto ufficialmente dal Comune l’acquisto di 50 nuovi parcometri anche se i tempi previsti sono lunghi. Inoltre Il Responsabile Anticorruzione decide anche di cambiare l’orario serale al tecnico in aggiunta in quanto non ha ottenuti i risultati sperati poiché i ladri hanno cominciato ad agire anche in pieno giorno. Oltre ai furti il Responsabile Anticorruzione raccomanda ai tecnici di prestare la massima attenzione alle chiavi dei parcometri, alla chiusura dei furgoni e durante il trasporto valori. Dopo essersi assicurato che nessuno avesse più nulla da segnalare il Responsabile Anticorruzione dichiara chiuso l’incontro alle ore 14.
IL RESPONSABILE ANTICORRUZIONE
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