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VERBALE INCONTRO PERSONALE AMMINISTRATIVO PER PTCP (PIANO TRIENNALE PER LA PREVENZIONE E LA CORRUZIONE)
La Spezia, 19/01/2015

Come previsto dalla normativa vigente, in attuazione del PTCP, il Responsabile Anticorruzione Marco Salerno ha convocato il personale amministrativo per un incontro informativo e formativo rispetto alle norme per la prevenzione della corruzione e per una sempre più ottimale gestione del rischio.
Oggi, 3 febbraio 2015 alle ore 10, presso la sede operativa di via Saffi n. 3, 19126 La Spezia, si è tenuto l’incontro suddetto: sono presenti il Responsabile Anticorruzione Marco Salerno, l’impiegato Marco Beduschi, l’impiegata Marchetti Fiammetta, l’impiegata Mori Federica, il responsabile informatico Michele Gelasini, la responsabile dell’Ufficio Gare e Appalti Simona Spiridigliozzi, il responsabile Ufficio Acquisti Andrea Salassi, il responsabile per i rilievi e progettazione Simone Bertolini e il responsabile del Personale Stefano Carrozzi. 
Il Responsabile Anticorruzione apre l’incontro presentando il documento per la prevenzione della corruzione (PTCP) e illustrando ai responsabili i maggiori rischi presenti nel loro settore. Nonostante i settori siano molto diversi tra di loro, il Responsabile Anticorruzione ha preferito organizzare un incontro unico in quanto i settori sono strettamente interconnessi tra loro e per gestire al meglio i rischi delle varie aree è necessaria un’attenta coordinazione. Il Responsabile Anticorruzione Marco Salerno analizza primariamente i rischi e le misure connesse delle aree cosiddette obbligatorie come l’area del personale e quella dell’affidamento lavori, servizi e forniture. Per quanto riguarda l’area del personale al momento non esistono particolari rischi, in quanto non sono previste assunzioni, né avanzamenti di carriera e comunque la misura più stretta  è imposta dall’Ente Vigilante; l’unico rischio che si è aggiunto è la gestione dei premi integrativi in quanto è stato siglato un accordo con i sindacati per cui una parte di premio è gestita in base ad obiettivi prefissati e personalizzati; il Responsabile Anticorruzione suggerisce al Responsabile del personale di creare una Commissione esterna ad hoc che supervisioni la gestione dei Premi. Il Responsabile del Personale Stefano Carrozzi si dichiara d’accordo. Per quanto riguarda l’area affidamento lavori, servizi e forniture, il Responsabile Anticorruzione invita Simona Spiridigliozzi, in qualità di responsabile dell’Ufficio Appalti, Andrea Salassi, in qualità di responsabile degli Acquisti, l’impiegata Fiammetta Marchetti, in qualità di controllo amministrativo a prestare particolare attenzione alle procedure ad esempio per quanto riguarda la richiesta di almeno 3 preventivi, la richiesta del DURC e del CIG, i contratti firmati, le date di inizio e fine lavori; il Responsabile Anticorruzione invita l’impiegata Federica Mori, in qualità a procedere ad una corretta archiviazione della documentazione ed ad una precisione sempre maggiore nelle rendicontazioni in quanto queste procedure concorrono a prevenire la mala gestione dell’amministrazione ed eventuali problemi nella redazione del bilancio. Inoltre il Responsabile Anticorruzione invita tutti ad un’attenta gestione delle chiavi delle casseforti e alla chiusura delle stesse. Per quanto riguarda il settore informatico, il Responsabile Anticorruzione invita l’impiegato Michele Gelasini a redarre un documento scritto rispetto ai sistemi di sicurezza; Michele Gelasini inoltre suggerisce di installare in tutti i computer Windows 8 in quanto dotato dell’antivirus Windows Defender. Il Responsabile Anticorruzione invita l’impiegato Bertolini Simone che lavora ad alcuni progetti a provvedere alla raccolta dei documenti all’interno di una cartellina facendosi inviare dai fornitori rendicontazioni precise dei lavori effettuati fino ad arrivare alla fattura in quanto ciò è necessario per una corretta gestione dell’amministrazione.
Tutto il personale convocato si dichiara d’accordo a seguire le indicazioni fornite dal Responsabile Anticorruzione e dichiara di non avere suggerimenti ulteriori da fare.

L’incontro si chiude alle ore 12.
IL RESPONSABILE ANTICORRUZIONE
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